
Al Signor Sindaco di Città di Castello 

                                           Oggetto : interrogazione (Piazza Burri) 

Il sottoscritto Consigliere comunale, 

                                             PREMESSO 

che con Delibera n.48 del 23 giugno 2018 il Consiglio comunale ha approvato l'accordo di 

Programma integrativo per la valorizzazione dell'area dell'attuale Piazza Garibaldi e per 

l'edificazione e l'utilizzo dell'immobile progettato da Alberto Burri quale sede espositiva museale 

internazionale di arte contemporanea tra la Fondazione Palazzo Albizzini e il Comune di Città di 

Castello 

che la realizzazione di quanto stabilito in detto accordo dovrà dare vita a Piazza Burri secondo i 

desiderata del Maestro con il parallelepipedo nero e l'opera "Teatro Scultura" insistente sulla 

medesima Piazza con un'armonizzazione e valorizzazione degli spazi che supererebbe l'attuale stato 

di degrado di Piazza Garibaldi 

che detta realizzazione prevede oneri suddivisi tra le parti con, in estrema sintesi, le opere di 

urbanizzazione e viabilità a carico del Comune e le opere di istallazione e edificazione a carico della 

Fondazione anche attraverso sponsorizzazioni di natura internazionale 

che se da un lato la stagione del Covid ha inevitabilmente rallentato l'iter dall'altro è doveroso 

constatare come siano ormai trascorsi più di cinque anni dalla sottoscrizione di detto accordo di 

programma 

che è doveroso da parte della Fondazione aggiornare il Consiglio comunale sulle prospettive 

temporali di realizzazione e sullo stato delle relazioni con i potenziali sponsor dell'opera  

che è ancor più necessario superare lo stato di inaccettabile degrado in cui versa l'area di parcheggio 

adiacente il fatiscente e pericoloso edificio dell'ex scuola elementare Garibaldi da parte 

dell'Amministrazione comunale 

                                                      INTERROGA LA S.V. 

a) sulle prospettive temporali di realizzazione di Piazza Burri 

b) sulla necessità di audire da parte delle Commissioni consiliari competenti la Fondazione Palazzo 

Albizzini riguardo le prospettive temporali di realizzazione dell'edificio progettato dal Maestro e 

dell'istallazione dell'opera previste dall'Accordo 

c) sulla necessità di messa in sicurezza, demolizione dell'edificio ed eliminazione dei parcheggi a 

pagamento nell'area insistente sulla ex scuola elementare Garibaldi nel più breve tempo possibile 

considerato lo stato di degrado ed insicurezza dell'area stessa 

Città di Castello, 1 agosto 2023 

Il Consigliere interrogante 

Andrea Lignani Marchesani 
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